

“塔林奥都”青年警队:温情护航春运路

当春运的号角划破隆冬的寂
静,“塔林奥都”(蒙古语,意为“草
原星辰”)青年警队的藏蓝身影,便
成了人群里跃动的温暖符号。无论
风雪如何肆虐,无论寒夜多么漫
长,他们始终坚守在岗位上,守望
草原铁路的平安。

2月4日,当巴林草原的寒风
裹挟着零下28度的严寒呼啸而过,
内蒙古自治区赤峰市大板火车站
站台上,一群年轻的身影如红柳般
扎根守护。“塔林奥都”青年警队队
长赵谦始终关注着往来旅客乘降
秩序,这是他在岗的第5个春运,

也是这支平均年龄仅26岁的警队
成立以来,首次独立承担春运安保
重任的特别时刻。

“巡线组注意,K590公里处护
网有疑似破损,立即核实!”对讲机
里传来指令的瞬间,民警李嘉欣已
经与巡防队员开始排查。春运期
间,这样的徒步巡查每天都在上
演。青年警队创新运用“奥维地图+
人工踏查”双重模式,将辖区67公
里线路细化为4个责任网格,队员
们人均日行2万步,用脚步丈量出
平安防线。

在大板站派出所指挥中心,电

子屏幕上跳动着辖区的各项基础
数据。“发现集通K618公里200米
处有牧群靠近警戒区!”接到义警
的通报,高岩迅速利用平台锁定目
标位置,将线路周边状况同步给无
人机巡查小组,无人机巡查小组
利用高清摄像头,清晰地看到牧
群在铁路沿线徘徊情况,配合地
面警力成功阻止了一起可能危及
行车安全的事件。这支年轻的队
伍将传统巡防与现代科技深度融
合,春运以来累计排查整改安全
隐患12处,辖区线路治安案件同
比下降40%。

最让沿线牧民称道的是警队
独创的“蒙汉双语移动警务站”模
式。2月4日,民警宝阿民和同事来
到牧民朝克图家中,开展法制安
全宣传,并邀请其加入“铁路平安通”
微信群。“以前总觉得铁路警察管
的是火车上的事,原来他们连我们
家羊群都操心。”牧民朝克图捧着
民警送来的蒙古文版《铁路安全手
册》感慨道。如今,这个覆盖沿线11
个嘎查村落的移动警务体系已形
成常态化巡防机制。民警们不仅定

期回访,还推出“代购捎带”服务,
帮助偏远牧户运送生活物资。牧区
群众主动提供治安线索的数量比
往年增长近3倍,真正实现了“火
车过草原,警民共守望”的平安格
局。

截至2月6日,“塔林奥都”青
年警队今年春运累计护送旅客2.3
万余人次,化解矛盾纠纷2起,开
展法制宣传7次,深入蒙古族牧户
家中“零距离”服务5次。护航春
运的背后,是警队队长连续5年春
节与家人的分别、是年轻民警对恋
人纪念日的爽约、是3名青年民警推
迟的婚期、是未能在父母病床前尽
孝的遗憾……当K898次旅客列车
载着返乡归岗旅客驶出站台时,民
警们面向列车敬礼的身影,在夜色
中定格成最动人的“平安注脚”。

文/草原云·北方新报记者
张巧珍 通讯员 乔海铭



浓浓邻里情 喜乐贺元宵

“春耕夏耘秋收冬藏,打一成语”“冲冠一怒为红颜,打一成语”……2月11日上午,在呼和浩特市新城区海拉尔路街道公主府社区,五彩缤纷的灯笼下悬挂着一张张写有谜语的纸条,居民们围在一起,或驻足思考,或交流探讨,兴致勃勃地猜测谜底,现场充满了欢声笑语。当日,一场别开生面的元宵节庆祝活动在这里欢乐上演。制作元宵、漆扇、灯笼以及投壶等丰富多彩的活动,吸引了众多社区居民参与,大家欢聚一堂,共同感受传统节日的浓厚氛围。

活动现场,除了猜灯谜,投壶区域也围满了跃跃欲试的“大朋友”和小朋友,他们手持箭矢,屏气敛息,专注地瞄准壶口,随着箭矢入壶,现场不时响起阵阵欢呼声与掌声;一旁的包元宵活动同样热火朝天,糯米粉、豆沙馅料整齐摆放,居民们纷纷挽起衣袖,开始大展身手……搓、捏、包,不一会儿,一个个圆润饱满的元宵就大功告成了。另一边,开心“元宵”吹过河同样人声鼎沸。面对桌上摆放的一排装满水的水杯,一位女士深吸一口气,对准乒乓球底部用力吹气,乒乓球在水面上跳跃前行,引得周围观众阵阵欢呼。也有一些居民因用力过猛,将乒乓球吹出杯子,水花四溅,引得大家哄堂大笑。

做灯笼的活动室同样热闹非凡,孩子们在家长的陪伴下,发挥自己的想象力与创造力,用手中简易的材料制作出一盏盏喜庆的灯笼,为节日增添了一份童真与欢乐。

海拉尔路街道党建办副主任郭宇星接受记者采访时表示,此次元宵节活动,不仅让居民们深入了解了传统节日的习俗,还为大家提供了交流互动的平台,增进了邻里之间的感情,营造了和谐美好的社区氛围。辖区兴松小区70岁的张连枝高兴地说,这样的活动既有趣又有意义,让大家感受到了社区大家庭的温暖。

文·摄影/草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 云景辉

合法购彩提示

近年来,彩票事业在全国人民爱心支持下对国家公益事业不断做出贡献,但市场上也存在一些不良现象,甚至违反国家法律法规、违背责任彩票理念,导致个人财产损失、诱发购彩沉迷等风险,严重危害公众财产安全与合法权益。为防范购彩风险,中国体育彩票郑重提示您:

体育彩票实体店是目前唯一正规合法的体育彩票购彩渠道,在店内明显位置张贴彩票代销证。

按照国家有关规定,利用互联网销售彩票须由彩票发行机构申请,经财政部批准。我中心从未授权任何互联网售彩网站、手机APP、手机小程序、社交软件等线上形式销售体育彩票,也从未与任何单位或个人合作开展互联网售彩相关业务。您通过互联网购买的彩票很可能与黑彩、私彩、非法赌博、诈骗等不法活动有关,不仅可能会造成您的经济损失,也可能让您成为违法犯罪活动的参与者,危害公共安全利益。如您发现存在上述现象,请您尽公民义务及时向执法机关举报,或通过95086热线联系我们。

纸质彩票是唯一兑奖凭证,请您在选择正规合法渠道购买彩票后带走您的彩票,保管好您的彩票。如果您对所购买体育彩票的真伪存在疑虑,请向当地体育彩票机构寻求帮助,并保留所有与购买相关的证据,在证实所购买的彩票为假彩票后,请及时向公安机关报案。

中国体育彩票是国家特许发行、依法销售的公益彩票,购买彩票是寓乐于乐的公益善举,请您以平和理性的心态看待购彩及中奖,量力而行。如果您在购买中国体育彩票过程中,发现彩票店有违法违规情况、或违背社会责任的不良行为,欢迎您拨打95086热线,或向95086@lottery.gov.cn邮箱举报投诉。

您的支持始终是我们前进的动力。

网络
购彩

黑彩
私彩

非法
赌博

公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于
全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 乡村振兴
残疾人救助 | 红十字事业 | 防灾减灾 | 农村养老服务 | 新疆西藏等地社会公益事业 | 文化事业

快乐购彩 理性投注 本店不向未成年人销售彩票及兑奖 了解更多请登录:中国体彩网 www.lottery.gov.cn

国家体育总局体育彩票管理中心



中国体育彩票订阅号

中国体育彩票服务号